

公交专用车道来了!

市区梅溪路等五条道路将设置专用车道



“梅溪路上咋多了条公交车专用道,那我们私家车还能不能开进这条车道里呢?”经常从市区梅溪路经过的市民刘小姐最近发现,梅溪路发生了一些变化,路面上新增加了一条黄色标线,将其中的一条车道分隔出来。

“如果这是公交车专用道,那我们私家车以后开进这条车道会被罚吗?”刘小姐对此有些困惑,表示自从多了这条车道,由于不清楚具体的规定,自己往往只能“避而远之”。

对此记者联系到市城管局,获悉我市部分路段路面车道变化确实是因为我市公交车专用道即将启用。



薰化路两侧的公交车专用道地面标线。

五条路将设置专用车道

4月16日上午10点,记者驱车从梅溪路出发,沿着状元南路行驶至薰化路,然后再原路返回梅溪路。记者看到,在薰化路道路两侧的公交车专用道地面标线已清晰可见,每隔一段距离便可看到地上有“公交车专用”几个醒目的大字。

记者发现,这条公交车专用道虽然还没有投入使用,但大部分驾驶员已养成不与公交车争抢专用道的好习惯。在薰化路与昭亭南路交叉路口,记者看到,虽然交通繁忙,但大部分车辆井然有序地在常规车道上排队等候,而公交车专用道上仅有两辆公交车在等候红绿灯。行驶过程中,

公交车在专用道上的车速也比其他车辆更快一些。“不知道是不是出了新的规定,怎么开才是正确的呢?”市民余女士也经常驾车在这条路上往返,她也发现了这一新变化。余女士说,看到路上标线发生变化,经过这段路的时候有些“胆战心惊”,生怕一不小心就要被罚款。

“这确实是新建的一条公交车专用道,不过目前还在建设阶段。”市城管局相关负责人告诉记者,随着我市经济社会的不断发展,乘车出行已成为我市居民的首选,现阶段我市机动车保有量不断增加,致使我市交通流量激增,随之出现

的交通拥堵,交通事故频发、噪音、空气污染等现象也日趋严重,这不仅给市民的出行带来了不便,也使上班族上下班高峰期消耗在路上的时间越来越长。

“作为治堵的其中一项措施,大力发展公交出行是一项重点工作。公交车专用道的开设,可以让公交车享有优先行驶的权利,可以走在一般社会车辆的前面。”该负责人介绍,我市公交车专用道共计22.1公里,主要涉及五条高峰期较拥堵的道路,分别是梅溪路、薰化路、马山路、青弋江北大道、向阳大道。

专用车道可能将分时段使用

对于市民担心的当前驶入公交车专用道会不会违章的问题,市城管局相关负责人告诉记者,当前还处于建设阶段,尚未出台具体办法,市民出行可正常行驶。

市城管局相关负责人透露,公交车专用道的设立,从原则上来说是为缓解通行高峰期时的公共交通压力,因此不可能全时段只单独允许公交车通行。“预计可能会参考外地的一些公交车专

用道使用办法,如早晚高峰出行时段专用车道实施分时专用,社会车辆可以在专用时段外,借用公交车道通行。”

记者了解到,目前设置有公交车专用道的城市大部分都是分时专用,一般公交车专用时间为7:00-9:00,16:30-19:00。其他时段,其他机动车也可以通行,但是要保障公交车优先通行。“同时除了对社会车辆进行监管之外,公交

车同样需要遵守规则行驶。”据介绍,目前部分公交车司机没有这个意识,在路上开车怎么方便怎么来,随意变道现象一直存在。因此在专用道正式运行之后,可能同样也会对公交车行驶进行规范。

该负责人表示:“目前总体建设已经基本收尾,预计4月底就会完工,具体专用道使用管理办法,届时可能会等到多部门协商后出台。”



姜兴旺: 养鸡成为“自强脱贫户”

◇本报记者 顾维林 特约记者 汪红潮

若是以前走进旌德县蔡家桥镇乔亭村,提到姜兴旺,大伙儿脑海里蹦出来的第一个词可能是“裁缝”,而如今再提起这个名字,村民们会竖起大拇指脱口而出:“养鸡大户!”

今年59岁的姜兴旺先天患有残疾,手弯曲不能伸直,且左腿走路一跛一跛的,其妻子脚部也有残疾,不仅走路困难,而且不能做重活。为了维持生计,儿子常年外出务工,一家人经常入不敷出。2014年,他被评为建档立卡贫困户。

姜兴旺原先是个裁缝,前些年由于身体原因,裁缝不能做了,就来到现在生活的地方种起了棉花,可是效益一直不好。此后,看到养鸡行情还不错,他又开始涉足家禽养殖业,但因为资金有限、规模较小,小打小闹地养了几年,不仅挣不到什么钱,就连基本的生活都很难保障。

2016年,在旌德县、蔡家桥镇和乔亭村三级干部的帮扶下,姜兴旺分两批饲养了1200只鸡。由于技术不成熟、条件不充分,第一批亏了4000块钱。不过,姜兴旺没有气馁,调整好心情后他重头再来,又养了500只鸡。到年底一算账,刨去成本和第一批的亏损,纯利润达到2000多块钱。

除了养鸡外,勤快的姜兴旺还用山坳里的荒地种起了玉米和棉花,另外养起了鱼和鸭,家里的种养殖收入、产业扶贫补贴,加上儿子的打工收入等,一年超过了4万块钱。靠着勤劳的双手,2016年底,姜兴旺一家成功“摘帽”。

尝到了养殖业带来的甜头,姜兴旺干劲越来越足了。随着养鸡规模的扩大,他在住房旁边建起了鸡舍,还掌握了育苗、用药等技术,成为了当地名副其实的“养鸡大户”。附近的村民遇到不懂的问题也来请教。

采访中,记者走进姜兴旺家的养鸡场,只见散养的鸡在农田林地里自由活动,山下的小水塘里,一群鸭子正惬意地游荡,农舍外围分散放置着几个喂食器,听到“咯咯咯”的叫声,四处啄食的鸡鸭迅速围拢过来,“争抢”起了食物。

“现在养鸡场里有500只小鸡,今年端午节期间就能出栏了。”姜兴旺放下手中的活,骄傲地带领大伙参观他的养鸡场。“现在我每年要养殖1000多只鸡,附带养几十只鸭子,两个人精力有限,养多了也忙不过来。”姜兴旺说。

今年春节,受疫情的影响,姜兴旺家的200余只鸡出现了滞销现象。得知这一消息后,乔亭村村“两委”干部、第一书记和其帮扶单位共同努力,通过朋友圈、扶贫网等平台加大宣传推广力度,仅用一天时间就帮其销售了100余只鸡,收入6000余元,很快解决了他的燃眉之急。

如今,姜兴旺夫妻俩自主脱贫的故事传开后,激励了许多村民。“他们身残志不残,是大家的好榜样。”村民们纷纷竖起大拇指。2018年,姜兴旺一家还被评为“宣城市自强脱贫户”。



绩溪: 环卫工人勇救落水女孩

◇杨帆 特约记者 周明助

“快,有人落水了,快救人!”不知是谁吼了一声,让原本熙熙攘攘过路的行人纷纷围上东门桥栏杆往下看,只见桥下一位十六七岁的女孩正在水中挣扎,情况万分危急。4月15日下午3点50分左右,绩溪县东门桥扬之河上突然发生了这惊险一幕。

由于事发突然,且桥面离水面有七八米高,河水深四五米,过路行人中又没有深谙水性的,所以大伙儿帮忙打完报警电话后,只好站在桥上干着急。

此时,环卫工人李胜山和胡惟和正在东山公园休息亭下进行河面漂浮物清理作业,听到这边有人大声呼救后,也顾不上作业了,立即撑着船桨飞快地朝着呼救声方向划去。李胜山他们很快靠近了落水的女孩。此时,围观的人群突然静了下来,大家都悬着心紧张地靠在栏杆上向下张望。

只见桥下,李胜山站在船尾,不断地向两边摇动船桨,把稳方向。胡惟和趴在船头,一边用手扶着船身,探出大半个身子去救人。由于女孩在水中浮浮沉沉,胡惟和好不容易才拉住落水女孩的手,正当他准备一把将落水女孩拉上船时,意外发生了:由于船只太小,在他用力拉落水女孩时船头突然失重,猛地扎进水里,船差点翻了。岸上的人吓得惊呼一片。好在两位师傅水上经验丰富,一个漂亮的后退加转身,船就稳住了。

时间紧迫,救人要紧。胡惟和再次探出身去,一手托起女孩的头部,以防呛进太多水,一手抓住她的胳膊往怀里带,等人靠近了,再用手拽住她的裤腿顺势往船上一拉,人救起来了!“环卫工人好样的!”看到这一幕,桥上的人都自发鼓掌叫好。

李胜山见人已经救上船,一刻也不敢耽误,赶紧划着小船向岸边靠拢,及时将落水女孩交给在岸边等待的医护人员。当围观的群众纷纷对他们伸出大拇指点赞时,李胜山和胡惟和却羞涩一笑:“这是我们应该做的!”说完又撑着小船去清理河面的漂浮垃圾去了。

电子社保卡上线

不带实体卡也能在药房买药

去药店买药,结账的时候发现忘带社保卡?现在不用担心这个问题了,记者从市人社局了解到,电子社保卡购药移动支付系统已建设完毕,目前已经在全市定点药店上线,实现全市1187家定点药店全覆盖。

◇本报记者 余健 文/图



市民通过相关APP领取电子社保卡。

市区各药店已做好“上线”准备

近日,记者来到市区公路上的家一家连锁药店,亲身体验了不带社保卡,直接用手机上的电子社保卡支付的便利。

记者购买了一盒家中常备的感冒药片,在柜台结账的时候,只需打开已经和社保卡绑定的APP,展示付款码,扫码后价值20元的感冒药片就支付完成,很是便捷。

药店工作人员告诉记者,目前药店内的系统已经升级,具备了电子社保卡的扫码支付功能。

“之前顾客在没带医保卡的情况下就是现金支付,需要找零,比较麻烦。以后通过电子社保卡,电子扫码结算三五秒钟就能完成。”该工作人员表示,在现阶段,电子支付也减少了人员接触,有利于新冠肺炎疫情防控。

“目前宣州区境内的康宁大药房系统都已升级成功,正在采购一些扫码设备。”康宁大药房宣城事业发展部经理高先生向记者介绍。

把社保卡“放进”手机里

据了解,电子社保卡是社会保障卡线上应用的有效电子凭证,由全国社保卡服务平台统一签发、统一管理。电子社保卡与实体社保卡一一对应,申领电子社保卡的前提是,必须有一张实体社保卡并激活社保功能。

电子社保卡开通后,市民可凭此获得多项社保服务,包括身份凭证、信息记录、金融支付等功能。

“不同渠道都可以领取,市民可根据自己习惯的

渠道进行申领、使用。电子社保卡签发完成后,参保人群可以查询包括养老、医疗等多项社会保险参保信息。”据市人社局信息中心相关负责人介绍,电子社保卡申领完全免费,可以通过“掌上12333”APP、“皖事通”APP、“宣城人社”微信公众号进行操作申请。

据了解,电子社保卡需要设置支付密码,该负责人建议市民将电子社保卡的密码与实体社保卡的密码区分开来,不要设置太过简单的密码。

放心! 电子社保卡二维码不会被盗刷

凭一个二维码就能刷社保卡里的钱,这样安全吗?在采访中,有市民也对此表现出了担忧。

据市人社局信息中心工作人员介绍,电子社保卡的二维码是一个动态码,为了保证安全,由国家电子社保卡平台统一动态生成,统一实时解析,每次点击电子社保卡进入后显示的二维码都不一样,且同一个二维码只能扫一次,再扫时,系统会提示“二维码已使用,二维码验证失败”。

值得注意的是,如果挂失了实体社保卡,电子社

保卡也不能再使用。记者了解到,为了让市民能尽快领到新的社保卡,市人社局将制卡周期压缩到10分钟内,实现即时制卡、快速补换卡。目前全市共有26家定点银行可以申领、补办社保卡。

除了定点药店,社区门诊、乡镇卫生院现在也可以使用电子社保卡吗?记者从市人社局了解到,虽然这些医疗机构暂未开通电子社保卡使用,但是我市正在积极推进电子社保卡功能的拓展。未来,电子社保卡还将融入各地政务服务、智慧城市、金融服务等应用中。